

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2022年1月 4 897001 360013
27 星期四 辛丑年十二月廿五 初四立春
大致多雲 短暫陽光
氣溫16-22℃ 濕度70-90%
港字第26238 今日出紙4疊11大張 港售10元

新春致辭拜早年 指實現良政善治條件前所未有

駱惠寧：港須有歷史主動 乘勢而上穩中進

農曆新年將至，香港中聯辦主任駱惠寧昨日在線發表2022年新春致辭，與全港市民一起「雲賀新春」。駱惠寧在致辭中向香港同胞拜早年，並分享了過去一年的「四個忘不了」，同時通過回應「三問」，強調香港回歸以來走過的非凡歷程，足以讓我們對「一國兩制」充滿歷史自信；香港未來充滿希望，關鍵是要有堅定融入國家發展大局的歷史自覺；香港實現良政善治的機遇條件前所未有，但還要有乘勢而上、穩中求進的歷史主動。他相信，只要大家攜起手來，齊心攻堅克難，香港這個家就一定能持續向好、不負眾望。

(駱惠寧致辭全文刊A2版)

◆ 香港文匯報記者 鄭治祖



◆ 中聯辦主任駱惠寧發表2022年新春致辭。中聯辦網頁圖片



駱惠寧新春致辭

駱惠寧昨日在線上發表了以《讓歷史之光照亮香港未來》為題的新春致辭。他表示，過去一年，是國家「兩個一百年」奮鬥目標相交匯的一年；過去一年，是香港開啟「一國兩制」新局面的一年。隨着香港國安法深入實施，選舉制度修改完善，兩場重要選舉成功舉行，「愛國者治港」原則得到落實，香港氣象一新。

他分享了過去一年自己的「四個忘不了」(表一)，強調說：「一個由亂到治、開啟新局的香港告訴我們，一切反中亂港勢力妄想搞亂香港這個家的圖謀永遠不會得逞。」

駱惠寧指出，當前，香港「一國兩制」實踐已經站在新的歷史起點上，要回答好前進道路上各界長期關心、市民普遍關注的重大問題，尤其需要從歷史中獲得智慧、汲取力量。

信港走對路魅力更勝往昔

他回答了有人關於他對香港的「一國兩制」、發展前景以及實現良政善治看法的三個提問，並給出了回答(表二)。

「有人問，對香港的『一國兩制』怎麼看？我要說，香港回歸以來走過的非凡歷程，足以讓我們對『一國兩制』充滿歷史自信。」駱惠寧表示，近25年來，儘管遭受過重大疫情和經濟危機的衝擊，經歷過「黑暴」「攪炒」的嚴峻局面，儘管總有人企圖將民主發展引入歧途，總有人從未放棄搞亂香港，但在中國共產黨的堅強領導下，在祖國內地的堅定支持下，香港不僅頂住了，而且站穩了，「東方之珠」塵埃洗盡，魅力之都更勝往昔。「事實證明，中國共產黨創立、發展和捍衛的『一國兩制』好，與國家同發展共

進步的道路對，當家作主的香港同胞行！」

盼自覺融入國家發展大局

有人問，對香港的發展前景怎麼看，「我要說，未來充滿希望，關鍵是要有堅定融入國家發展大局的歷史自覺。」駱惠寧表示，香港的發展面臨挑戰，不進則退。但香港獨有的優勢仍在，競爭的實力仍強，更重要的是，世界的機遇在中國，香港的機遇在內地。

他說，新時代新征程上，中央更加重視香港的特殊優勢和獨特作用，一系列戰略規劃中都有「香港角色」，香港融入國家發展大局的「接口」在不斷增多。他認為，那些感嘆香港作用弱化的悲觀情緒，那些猶豫不決的裹足行為，只會讓香港錯失機遇。只要把「發揮自身所長、對接國家所需」這篇文章做好，香港就一定能百年未有之大變局中有更大擔當，在建設現代化強國的新征程上有更大作為。

勉勿失奮鬥激情變革勇氣

有人問，對香港實現良政善治怎麼看，「我要說，機遇條件前所未有，但還要有乘勢而上、穩中求進的歷史主動。」駱惠寧說，去年以來，很多人感慨，香港變了，前行的路更寬了，大家都滿懷熱忱，期待良政善治新局面，這符合歷史發展大邏輯。

他指出，良政善治是一個過程，實現這個願景，還有一些制度和機制需要建立健全，還有不少深層次矛盾和問題需要推動解決。「樹欲靜而風不止」，總有那麼一些勢力不會善罷甘休。以為可以「躺贏」而懈怠，或是遇到難題就繞道，只會失去奮鬥的激情和變革的勇氣。

駱惠寧強調，良政善治，既要靠特區管治團隊的積極作為，也要靠社會各界的共同努力，眼下最重要的是同心抗疫，共克時艱，相信只要大家攜起手來，齊心攻堅克難，香港這個家就一定能持續向好、不負眾望。

三問三答(表二)

◆ 有人問，對香港的「一國兩制」怎麼看？我要說，香港回歸以來走過的非凡歷程，足以讓我們對「一國兩制」充滿**歷史自信**。

◆ 有人問，對香港的發展前景怎麼看？我要說，未來充滿希望，關鍵是要有堅定融入國家發展大局的**歷史自覺**。

◆ 有人問，對香港實現良政善治怎麼看？我要說，機遇條件前所未有，但還要有乘勢而上、穩中求進的**歷史主動**。

四個忘不了(表一)

- ◆ 忘不了慶祝中國共產黨百年華誕，維港兩岸喜慶熱烈的氛圍；
- ◆ 忘不了選委會、立法會選舉，候選人比政綱、擺攤站、訪選民的場景；
- ◆ 忘不了全港中小學校園，孩子們開始每天面向五星紅旗注目行禮；
- ◆ 忘不了我和中聯辦同事一起登漁船、走籠屋、訪戶戶、探街坊，切身體會到大家對重獲安寧的欣慰、對更好生活的期盼。



◆ 駱惠寧說，忘不了中小學生每天面向五星紅旗注目行禮。資料圖片



◆ 駱惠寧說，忘不了籠屋居民對更好生活的期盼。資料圖片



◆ 駱惠寧說，忘不了立法會選舉的場景。資料圖片

中聯辦續廣泛深入聽市民心聲

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港中聯辦主任駱惠寧昨日在線發表2022年新春致辭時表示，新的一年，中聯辦將恪盡職守、忠誠履職，繼續推動落實中央全面管治權，繼續堅定支持特區政府依法施政，繼續廣泛深入聽取市民心聲，繼續當好香港與內地的橋樑紐帶，與廣大香港同胞同處獅子山下，與大家和衷共濟、共同

努力是中聯辦的分內之責。

他表示，新的一年，中聯辦將恪盡職守、忠誠履職，繼續推動落實中央全面管治權，繼續堅定支持特區政府依法施政，繼續廣泛深入聽取市民心聲，繼續當好香港與內地的橋樑紐帶，與廣大香港同胞一道，共同推動香港這個家走向更加美好的未來。

他表示，新的一年，中聯辦將恪盡職守、忠誠履職，繼續推動落實中央全面管治權，繼續堅定支持特區政府依法施政，繼續廣泛深入聽取市民心聲，繼續當好香港與內地的橋樑紐帶，與廣大香港同胞一道，共同推動香港這個家走向更加美好的未來。